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Referat P I München, den 27.02.2007 
Plenum, Ältestenrat, Parlamentarische Grundsatzfragen 
 

Anfragen zum Plenum 
in der 9. Kalenderwoche 

 

Verzeichnis der Fragenden mit Fragen 
(alphabetisch) 

 
 

Susann Biedefeld   
(SPD) 

Wie viele und ganz konkret welche Kommunen (Städte und Ge-
meinden) in Bayern haben mit bzw. nach der Einführung des Bü-
chergeldes dieses Büchergeld anstelle der betroffenen Eltern aus 
ihrem jeweiligen Kommunalhaushalt übernommen und um wel-
che Summen handelt es sich dabei (Einzelaufführung nach Kom-
munen)? 

 

Ulrike Gote   
(GRU) 

Wurde die Staatsregierung hinsichtlich einer Stellungnahme zum 
oder einer Beteiligung am Bau einer Skihalle in Bischofsgrün im 
Fichtelgebirge von der Gemeinde Bischofsgrün oder einer 
"Kommunalen Infrastrukturgruppe" angefragt, wie beurteilt die 
Staatsregierung das Projekt und welche finanziellen Fördermög-
lichkeiten seitens des Freistaats, des Bundes und der EU hält sie 
für realistisch? 

 

Eike Hallitzky   
(GRU) 

Angesichts der Tatsache, dass das Kleidergeld für Beamte im 
Kriminaldienst erstens zunächst in großem Umfang entgegen den 
gesetzlichen Vorschriften ausgezahlt wurde, zweitens diese Ge-
setzeswidrigkeit erst unterblieb, als der ORH dies im Jahr 1998 
angemahnt hatte und drittens nur wenige Monate nach der vor-
übergehenden Einführung einer gesetzeskonformen Praxis zum 
im hohem Maße gesetzeswidrigen Auszahlungsverfahren zurück-
gekerht wurde, was die bayerischen Steuerzahler seither jedes 
Jahr rund 400.000 Euro kostet und angesichts der Tatsache, dass 
die Kripo-Beamten in der Öffentlichkeit eher mit der Aufklärung 
von Straftaten in Verbindung gebracht werden - und nicht vorran-
gig damit, selber finanzielle Nutznießer gesetzeswidrigen Verhal-
tens zu sein - frage ich die Staatsregierung, ob sie künftig beim 
Kleidergeld für Beamte im Kriminaldienst für einen gesetzeskon-
formen Vollzug des Bayerischen Besoldungsgesetzes sorgen will, 
wie das auch der Bayerische Oberste Rechnungshof in seinem 
jüngsten Bericht fordert? 

 

Christine Kamm   
(GRU) 

Wie viele Anträge auf Aufenthaltserlaubnis wurden bis zum jetzi-
gen Zeitpunkt in den einzelnen Bezirken Bayerns jeweils gestellt, 
in wie viel Fällen wurden bislang in den einzelnen Bezirken Auf-
enthaltserlaubnisse und in wie viel Fällen wurden bislang in den 



 

Verzeichnis der Fragenden mit Fragen (alphabetisch)  Seite 2 

einzelnen Bezirken Duldungen zur Arbeitsplatzsuche erteilt? 
 

Dr. Hildegard  
Kronawitter   
(SPD) 

Womit begründet die Staatsregierung bei der Prüfung des Antrags 
auf Fördermittel für das 1,5-Liter Auto Loremo ihre Einschät-
zung, „die wirtschaftlichen Erfolgsaussichten, die Finanzierbar-
keit und die konkrete Umsetzung“ seien nicht als erfolgverspre-
chend zu beurteilen, warum wurde keine externe Expertise wie in 
NRW zum Förderantrag eingeholt und mit welcher Begründung 
wurde eine etwaige Förderung in Hof (und in der entsprechenden 
bayerischen Förderzone) nicht als Zuschuss, sondern nur als Dar-
lehen in Aussicht gestellt? 

 

Thomas Mütze   
(GRU) 

Mit welchen Maßnahmen wird sichergestellt, dass bei der Firma 
K. keine Fleischwaren aus den Kühlhäusern verbracht werden, 
ohne dass sie von den zuständigen Veterinären kontrolliert wer-
den, sind bei der Firma K. auch Fremdwaren eingelagert, wenn ja, 
gelten die Ausgangskontrollen auch für diese Waren? 

 

Bärbel Narnhammer   
(SPD) 

Werden angesichts der zahlreichen Probleme in finanzieller, zeit-
licher und organisatorischer Hinsicht, von denen Einrichtungsträ-
ger, Erzieherinnen und Eltern aus der täglichen Praxis in den Kin-
dertageseinrichtungen seit Inkrafttreten des BayKiBiGs berichten, 
Änderungen des Gesetzes in Erwägung gezogen, und, falls ja, 
wann und in welchen Bereichen sollen diese erfolgen? 

 

Ruth Paulig   
(GRU) 

Wie haben sich in den vergangenen 10 Jahren die Gesamtenergie-
kosten (Angaben in Euro) und der Gesamtenergieverbrauch bei 
staatlichen Gebäuden entwickelt und wie viele staatliche Gebäude 
wurden in diesem Zeitraum energetisch saniert? 

 

Dr. Martin Runge   
(GRU) 

Ist seitens der Staatsregierung vorgesehen, dass der von der 
Staatsregierung zugesagte Zuschuss zum Bau eines neuen Augs-
burger Stadions durch den Zuwendungsempfänger über eine erst-
rangige Buchgrundschuld oder eine andere entsprechende Sicher-
heit zugunsten des Freistaates Bayern abgesichert werden muss? 

 

Barbara Rütting   
(GRU) 

Ist dem Staatsministerium für Umwelt, Gesundheit und Verbrau-
cherschutz bekannt, dass Zoll und Staatsanwaltschaft seit 2 Jahren 
wegen des Verdachts von Umdeklarierung von Fleisch beim Ex-
port nach Russland ermitteln, wenn ja, aus welchen Gründen führt 
das StMUGV in diesem Zusammenhang eigene Ermittlungen 
durch? 

 

Werner Schieder   
(SPD) 

Warum wird das Personal der Amtsgerichtszweigstelle Kemnath 
im Zusammenhang mit der anstehenden Sanierung des Dachstuhls 
im Kemnather Gebäude in das Amtsgericht Tirschenreuth umge-
setzt, obwohl das von baufachlicher Seite aus gesehen nicht er-
forderlich ist, und werden die Beschäftigten der Zweigstelle nach 
Abschluss der etwa ein halbes Jahr dauernden Sanierung wieder 
in Kemnath den Dienstbetrieb fortführen? 
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Franz Schindler   
(SPD) 

Da die bisherigen Bemühungen, die Breitbandtechnologie flä-
chendeckend verfügbar zu machen, noch zu keinen Ergebnissen 
geführt haben und insbesondere ländliche Räume noch immer auf 
Zugangsmöglichkeiten zu DSL-Anschlüssen warten und Mitglie-
der der Mehrheitsfraktion in der Presse verkünden, dass sich die 
Staatsregierung bereit erklärt habe, Lösungen für den bisher nicht 
gedeckten Bedarf zu unterstützen, frage ich die Staatsregierung, 
wann die Betroffenen mit welcher konkreten Unterstützung rech-
nen können? 

 

Adi Sprinkart   
(GRU) 

Aus welchen Gründen hat die Realschule Immenstadt seit 4 Jah-
ren keine hauptamtliche Französischlehrkraft mehr zugeteilt be-
kommen und muss den Unterricht ausschließlich mit Referenda-
ren gestalten, was ganz offensichtlich zu Akzeptanzproblemen bei 
Schülern und Eltern führt und das Ausbildungsprofil der Schule 
stark einschränkt, und ab wann kann die Realschule Immenstadt 
wieder mit der Zuteilung einer hauptamtlichen Lehrkraft für 
Französisch rechnen? 

 

Christa Steiger   
(SPD) 

Trifft es zu, dass im Rahmen des geplanten vierstreifigen Ausbaus 
der B 173 zwischen Lichtenfels und Kronach für den landwirt-
schaftlichen Verkehr ein drei Meter breiter Schotterweg geplant 
wird, hält die Staatsregierung im Hinblick auf das Gewicht und 
die Größe von landwirtschaftlichen Maschinen dies für ausrei-
chend und welche Trassenführung ist für diesen geplanten Schot-
terweg vorgesehen? 

 

Joachim Wahnschaffe   
(SPD) 

Wann kann die Gemeinde Sinzing mit der Auszahlung des zuge-
sagten staatlichen Zuschusses für die im Jahr 2004 begonnene 
teilweise Neuerrichtung der Kläranlage im Ortsteil Eilsbrunn 
rechnen? 

 

Johanna Werner-
Muggendorfer   
(SPD) 

Wie viele finanzielle Mittel wurden der Direktion für ländliche 
Entwicklung Regensburg für 2007 zur Verfügung gestellt, wie 
viele Mittel sind bereits durch Maßnahmen gebunden und trifft es 
zu, dass bereits zugesagte Förderungen von Maßnahmen in der 
Förderhöhe im Nachhinein reduziert werden mussten? 

 


